

# 黄庄村:闲时有去处 居住有安所

作为城郊村,尤其是南沿江城际铁路金坛交通枢纽所在地,西城街道黄庄村近年来在畅通

出行道路的同时,积极开展村庄环境集中整治、文化提升等工作,为3000多名村民打造了干

净宜居、闲有去处的生活环境。

从城市中心到黄庄村只有10分钟的车程。下午2点半,记者来到了黄庄村新建的一处健身广场,工作人员正在画墙绘,广场上各类健身器材齐全。锻炼的村民告诉记者,晚上这里人气很高。为了让村民闲时有所乐,黄庄村今年还改造升级了杨家塘健身广场,铺设了健身步道,新建了农村公厕,修建了休闲长廊,安装了监控设施等。

要富脑袋也要富口袋,今年村里的24亩大棚租赁给沁园葡萄园种植葡萄,葡萄产量高、销售渠道广,每年可以给村集体带来5万元的收入。资源租赁不仅给村里带来了经济效益,也为

村民增加了收入。在黄庄自然村的西城街道防汛物资储备点,王叙富负责日常管护和汛期值班,这项工作每年为他带来了1万元的收入。王叙富表示,村民不愁吃穿、家家有楼房,村庄环境整洁、基础设施齐全,黄庄村早就达到了小康生活水平了。

据统计,2019年,黄庄村集体稳定性收入达101万元,农民人均收入2.9万元。西城街道黄庄村经济合作社社长徐鹏认为,实现小康村的标准,首先是村庄的环境要干净整洁、老百姓能享有去处,然后是村民的安全感要有所提升,最后是物质文化需要能得到基本满足。

下一步,黄庄村将继续巩固

村庄环境整治成果,计划打造德育园、计生园,在提供休闲娱乐场所的同时,引导村民树立正确的价值观。徐鹏表示,将对黄庄村的“一桥一路一水”进行改造,“一桥”即孔家桥、“一路”即乌龙背自然村和孔家桥自然村相交的一条路、“一水”即方洛港河,营造舒适宜居的生活环境,增强村民的幸福感。

张袁华/文 石庭耀/摄



黄庄村环境干净整洁有序



## 我区公共资源交易“不见面”招投标达六成

**本报讯** 今年以来,我区利用“互联网+”平台,大力推动公共资源领域不见面交易、不见面开标,持续深化“放管服”改革,优化营商环境。

招投标一般由若干施工单位参与工程投标,招标单位择优入选,相关单位中标后由承建单位与发包单位签订合同。不见面开标是在传统电子化招投标的基础上,利用多项创新

技术,便可让招标人和投标人登录不见面开标网络平台,通过招投标在线解密,以视频互动直播的方式实现线上招投标等操作。

通过互联网与公共资源交易深度融合,公共资源交易实现了“文件无纸化、标书在线传、开标不见面、系统辅助评、结果快递送、过程全留痕”的不见面交易。同时,相关部门

通过大数据分析应用,采用机器特征码识别、投标文件雷同性分析等技术,有效打击围串标、借挂资质等违法违规行为。

据常州市公共资源交易中心金坛分中心工程交易科科长蒋平安介绍,目前我区已完成了54个不见面开发项目,不见面开标率达到了60%,在辖区处于领先水平。

左燕

## 气温下降 市场菜价小幅上涨



市民在市场选购猪肉

**本报讯** 近段时间以来,我区气温波动较大,与之相对应,我区市场蔬菜价格有小幅上涨。

昨日,记者走访了多家菜市场发现,市场上蔬菜肉类供应充足,批发零售价格小幅上涨。

大雪节气刚过,家家户户就开始忙着腌制咸货,市民对猪肉购买的热情持续大涨,猪肉的价格在下跌几个月以后,迎来了反弹。市场经营户徐女士告诉记者,猪肉价格每斤上

涨4元,之前销售价是每斤22元,现在达到了每斤26元。市场经营户王先生表示,下半年猪肉价格小幅上涨是正常现象,去年此时销售价约每斤30元,最高时达到了每斤32元。

除此之外,虽然近期阴雨不断,气温也有所下降,但蔬菜价格上涨不大,水产类价格下降,水果价格趋于平稳,市民的菜篮子有保障。市民表示菜价虽有小幅上涨,但还在可接受的范围之内。戴俊吉文/摄

## 《市容环卫责任区责任书》签订向乡镇推进

**本报讯** 为进一步落实市容环卫长效管理机制,增强沿街商户、物业公司及施工工地履行市容环境卫生责任的意识,我区全面开展乡镇《市容环卫责任区责任书》签订工作。

自11月下旬起,区城管综合行政执法大队薛埠中队与沿街商家、单位、物业公司及施工单位签订《市容环卫责任区责任书》,截至目前已完成574家店铺、5家物业公司及7处在建工

地的责任书签订工作。

根据《市容环卫责任区责任书》要求,商家和单位的责任区应达到无店外经营、堆放物料,无非机动车乱停放,无垃圾杂物、积水积雪等9项标准。区城管综合行政执法大队薛埠中队队长王志伟介绍,该中队将在进一步做好宣传的基础上,加大检查和执法力度,对违反相关规定的单位要求限期整改,对逾期不整改的将处以100元至1000元

的罚款。

随着文明城市建设向纵深推进,文明触角也由城市向乡镇延伸。截至目前,各镇已签订《市容环卫责任区责任书》超2000份。

钱赛



## 绷紧冬季森林防火这根弦

进入秋冬季,天气干燥,森林防火这根弦必须时刻绷紧。

近年来,我区坚持“预防为主、积极消灭”的方针,力推森林防火责任制落实,狠抓宣传教育、火源管控、基础设施建设等各个环节,保护了绿水青山。记者日前从区自然资源和规划局获悉,该局已组建应急值守队伍,并对防火设施设备进行了全面检修。11月以来,已完成400亩防火通道和隔离带的清理工作,清理林下可燃物100亩。联合相关部门开展专项检查50余次,检查森林经营

单位(企业)67家,发出责令整改通知书3份,现已整改到位。

进入森林防火期,各相关职能部门要切实强化森林防火“技防”和“巡防”,通过地毯式排查和林火远程视频监控巡查,实现24小时巡查全覆盖,在路口、林区入口增强人员值守,确保火源不入山、不入林。通过车载播音器在林区循环播放、主干道两侧悬挂标语等方式加强森林防火宣传,提高全民森林防火意识。健全护林防火体系,进一步完善森林火灾应急处置预案,加强演练,确保

森林火情早发现,实现森林防火“打早、打小、打了”。

森林防火,人人有责。我们每个人都建立防火意识,从点滴小事做起,不乱扔烟头,规范生产、生活用火,文明祭扫,不断提高森林防火的自觉意识,坚决杜绝可能发生火患的任何隐患,保护珍贵的森林资源。

陈玉婷 冯磊



## 省休闲旅游农业精品线路公布——我区1条农路上榜

**本报讯** 近日,省农业农村厅公布了100条江苏省休闲旅游农业精品线路名单,我区1条线路成功入选,为江苏一号农场→仙姑村→芥舟·长山行舍→半边山下民宿→花谷奇缘景区。

获得推介的精品线路所列园区景点和营运单位,将突

出农业产业支撑,加强乡村休闲旅游基础设施和服务设施建设,深入发掘农耕文化,强化产品创意,推动“农文旅”融合,提升乡村休闲旅游吸引力,创新营运机制和营销方式,促进产业持续健康发展。

朱欣怡

## 中国“好米榜”发布——“黄金村”牌大米入选

**本报讯** 记者从区供销合作总社获悉,在近日举行的第二届中国“好米榜”发布活动上,30个大米品牌登上中国“好米榜”,我区金土地有机稻米专

业合作社的“黄金村”牌大米成为全市唯一入选品牌。张袁华

